

# 三楼“骑窗”女童牵动众人心 热心女记者赤脚组织救援

## 最终，消防员撬开房门，女记者将其抱下

本报讯 11月7日早上，宁陵县康馨园小区17号楼三楼，一名3岁女童醒来，看家人不在，爬上阳台栏杆骑在窗棂上，哭喊着欲跳下来。在这危急关口，热心女记者李乐一边联系消防员，一边组织营救。历时漫长的30分钟，女童终于脱险。马女士紧紧抱着惊恐的女儿，不住地向消防员和李乐道谢。

### 十分危急 三楼女童“骑窗”欲坠

“早上7点左右，听见小孩哭喊声传来，我拉开窗帘一看，吓了一大跳，发现对面三楼窗台上，有一个3岁左右的女孩。她一条腿在窗外耷拉着，双手死死扣着窗框，可以说是摇摇欲坠。”李乐讲述当时的情景，还心有余悸。

由于没有防护窗，女童一旦体力不支，随时都会坠落在地，后果不堪设想。女童的哭声越来越嘶哑，有点声嘶力竭。

“我跑到楼下一看，吓得两腿直抖。”住在一楼的张献芹大娘说，“我赶紧对孩子喊，乖乖，别害怕，慢慢退回去。但孩子太小，只顾着哭了。”

### 来回奔忙 热心记者组织营救

面对突发事件，李乐第一时间拨打了119，说明这边的紧急情况。然后，抱着一床被子跑下去。担心孩子突然坠落，李乐让围观的人拉住被子的四角，准备随时接住。

“我正在好言安抚女孩情绪时，消防队员赶到了小区门口，打电话让我过去引路。”李乐说，“我心里着急，穿的拖鞋也跑丢了，赤着脚去接消防员，累得气喘吁吁。在我的指引下，消防员背着绳索、切割机工具也飞奔过来。”

消防员正尝试着从四楼下去解救，正巧被困女孩的妈妈回来了。由于屋内反锁，钥匙一时打不开，开锁成了难题。为了尽快营救，消防员只好把锁强行撬开。

破门而入后，李乐一个箭步跑到阳台上，将女孩从窗棂上抱下来，递到妈妈的怀抱。大家悬着的心终于放下了。



李乐(右)在楼下向记者讲述当时救人的情景(小图为小女孩正骑在窗台上哭着找妈妈)

### 感激不尽 女童父母上门致谢

“我真不该把孩子一个人放在家里，粗心差一点没有酿成大祸。”女孩的妈妈马女士哭着说，“谢谢消防员大哥，谢谢这些好心的邻居，特别要谢谢美女记者李乐。”

被解救的女孩今年3岁。一早醒来，她找不到妈妈，门

又打不开，便想从阳台上的窗户爬出去，幸亏被及时发现。

据了解，参与营救的李乐是宁陵县广播电台的记者，也是该县青年志愿者协会的一员，一向热心参加公益活动。“见义勇为，扶危济困，第20个记者节我过得特别有意义。”李乐自豪地说。

文/图 京九晚报全媒体记者 成绍峰 通讯员 闫占廷

## 前三个季度全市经济运行情况数据显示 畜肉、鲜瓜果价格同比涨幅较大

本报讯 据市统计局发布的我市前三个季度全市经济运行情况数据，1至9月份我市居民消费价格出现温和上涨。消费价格上涨幅度较明显的为食品类中的畜肉和鲜瓜果，涨幅超过15%；交通和通信消费价格则出现下降。

数据显示，前三季度我市居民消费价格同比上涨2.2%。分城乡看，城市上涨2.4%，农村上涨2.1%。分类别看，食品烟酒价格上涨4.5%，衣着上涨0.6%，居住上涨2.6%，生活用品及服务上涨0.1%，教育文化和娱乐上涨

1.5%，医疗保健上涨0.9%，其他用品和服务上涨2.4%，交通和通信下降0.5%。在食品中，粮食上涨1.3%，鲜菜上涨3.5%，畜肉上涨16.8%，蛋类上涨3.5%，鲜瓜果上涨28.7%。9月份，全市居民消费价格同比上涨3.1%，环比上涨1%。

前三季度，我市限额以上批发零售业中，通讯器材类零售额增长47.3%，汽车类商品零售额增长23.6%，其中新能源汽车增长1.5倍。这一数据显示我市消费结构升级明显。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

## 两车相撞 司机被困驾驶室 消防出动 半小时将其救出

本报讯 11月5日下午3时14分，连霍高速睢阳站出口处发生了一起车祸，有1人被困。商丘市特勤消防救援中队接到报警后迅速出动两辆消防救援车和10名消防员赶赴现场实施紧急救援。

下午3时30分，救援人员到达现场后，发现现场为一辆货车与一辆未载货的半挂车发生相撞。其中货车车头严重变形，一名司机被方向盘与驾驶室座椅挤压在中间，伤势严重。

时间紧急，指挥员根据现场情况立即下达救援命令，由于现场为高速路段，来往车辆众多，救援人员迅速安放警戒锥警戒牌为现场警戒。

车辆受到撞击后，其油箱也发生了泄漏。为防止车辆发生爆炸事故，救援人员首先将货车电瓶线剪断。然后，利用液压剪切钳对货车驾驶室车窗实施破拆，并不时与被困人员进行沟通安抚，同时由专人为被困受伤人员打点滴、拿吊瓶。

由于货车车头大部分已经与前车尾部挤压在一起，空间狭小，强行破拆将会对被困人员造成二次伤害，这对救援工作的开展带来了很大的不利。

现场指挥员决定用牵引绳绑住前后车辆进行牵引，为救援提供有利空间。救援时，被困人员再次出现昏睡状况，救援人员便不停呼唤被困人员。16时1分，救援人员钻进驾驶室内将被困人员救出。

目前，伤者正在接受治疗，事故具体原因正在进一步调查中。

京九晚报全媒体首席记者 曹起

### 睢阳区市场监管局

## 强力推进燃煤散烧管控工作

本报讯 近日，睢阳区市场监管局持续保持严查重罚的高压态势，紧绷散煤治理工作这根弦，在辖区内持续开展燃煤散烧排查、宣传工作。

执法人员通过入户走访的方式，重点对乡镇中心街道和城乡结合部的餐饮店面、早餐摊点、流动商贩夜市摊点等商户，逐街、逐店进行检查。重点查看有无使用散煤行为，燃煤设施设备是否取缔到位，有无新增使用散煤茶浴锅炉、燃煤大灶等现象。做到检查一户，落实一户，对设施设备拆改不到位、新建设施

设备、私自拆改使用散煤行为坚决取缔。同时，加大燃煤散烧治理宣传力度，营造“全民动员、全民参与，群防群治”的良好氛围。

据介绍，自今年9月份以来，该局组织各乡镇、办事处及区散烧办各成员单位累计出动工作人员9800余人次，发现违规使用燃煤问题34个，取缔拆改燃煤茶浴锅炉、燃煤大灶、经营性小煤炉等燃煤散烧设施设备34个，没收散煤1900余公斤，取得了很好的成效。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良 通讯员 吴仲辰

## 永城市人大代表莅临夫子山景区调研并指导工作

本报讯 11月6日，永城市人大常委会副主任骆本京率市人大代表团到夫子山景区调研并指导工作。芒砀山旅游景区管理委员会主任张福光、景区总经理鲁玉、管委会副主任闫华等陪同调研。

调研中，人大代表们参观游览了夫子山景区，体验了夫子山景区丰富的文化内容。“那批《三希堂》石碑拓片布展了没有？”“原来好像还差20多片不够，后来补齐了没有？”作为芒砀山旅游区大开发的首任领导，骆本京对夫子山景区的一草一木、一景一石都饱含深情。他对景区的发展变化给予了充分肯定，并对景区细节上存在的不足之处

提出了意见和建议。

在随后召开的座谈会上，人大代表们对夫子山景区的发展思路给予认可，并赞扬其在芒砀山旅游区的发展中起到了积极的带动作用。建议景区一定要严格按照规划进行建设，避免乱打乱建、违规建设。

夫子山景区负责人侯小平表示，景区发展的每一步都离不开领导的关心和支持，景区将始终秉承“诚信经营、依法建设、带动发展”的理念，将景区建设推向新的台阶，为永城经济发展作出新的更大贡献。

京九晚报全媒体记者 宋亚威 通讯员 董玉玲

### 尤吉屯乡中心学校

## 举行师德师风演讲比赛

本报讯 近日，睢县尤吉屯乡中心学校举行了“不忘初心弘扬榜样精神，牢记使命演绎精彩人生”师德师风主题演讲比赛。

演讲比赛展现了全乡教师“教书育人、为人师表”的良好精神风貌，大力弘扬了他们“爱岗敬业、无私奉献”的精神情操，营造了良好的师德师风建设氛围，进一步推动了“不忘初心、牢记使命”主题教育的深入开展，全面提高了教师队伍的整体素质和师德修养，促进了全乡教育事业健康蓬勃发展。

通讯员 余潇